
ATA DA 121ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, EM 25 DE ABRIL DE 2023.
Aos vinte e cinco dias de abril de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos , reuniu-se o 
Plenário do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Espírito Santo – CAU/ES, sob a Presidência de  
Luciane Veiga dos Santos, os Conselheiros Titulares: Gregório Garcia Repsold, Edezio Caldeira Filho,  
Pollyana Dipre Meneguelli, Priscila Ceolin Gonçalves Pereira e Renzo Romão Capelini. Conselheiros 
suplentes no exercício da titularidade: Renata Salles Ramos Modenesi e Regina Cardoso Morandi. 
Conselheiros Convidados: Maria Alice Barreto Marins Rampinelli. Ausentes de forma justificada o 
Presidente  Eliomar  Venâncio  de  Souza  Filho  e  o  Cons.  João  Marcelo  de  Souza  Moreira.  1. 
Verificação do quórum e Abertura dos trabalhos: A Presidente em Exercício, Luciane Veiga dos 
Santos, após verificar o quórum, iniciou a 121ª Plenária Ordinária do CAU/ES. 2. Execução do Hino 
Nacional  Brasileiro:  A  Presidente  em  Exercício,  Luciane  Veiga  dos  Santos, pediu  que  todos 
ouvissem  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  3.  Aprovação  da  pauta:  A  Presidente  em 
Exercício, Luciane Veiga dos Santos, verificou a pauta e a submeteu à aprovação. Após a inclusão do 
item 6.8 (Participação de conselheiros em eventos oficiais e não oficiais), a pauta foi aprovada por  
unanimidade. 4. Leitura e Aprovação da Ata da 120ª Sessão Plenária Ordinária: A ata foi lida e 
aprovada por unanimidade. 5. Comunicações: A Presidente em Exercício, Luciane Veiga dos Santos, 
comunicou a sua participação,  de  forma virtual,  no Fórum de Presidentes  em Goiás,  onde foram 
discutidos assuntos relacionados ao CSC (Centro de Serviços Compartilhados) visando à criação do 
serviço compartilhado de assessoria de imprensa, além de indicação de um representante do CAU para 
tratar dos aspectos inerentes à Amazônia em Copenhagem. A Presidente relatou a sua participação no 
Seminário de Athis realizado em Curitiba e informou que o CAU/BR está trabalhando junto ao novo 
Governo  Federal  para  que  Athis  seja  uma  política  de  Governo  e  não  de  Estado.  Ressaltou  que 
participou do evento por convite do Presidente Eliomar Venâncio e parabenizou a conselheira Priscila 
Ceolin pelo trabalho na área de Athis desenvolvido no âmbito do CAU/ES. A Conselheira Priscila 
Ceolin agradeceu e informou que além de estar doente na época do evento, foi informada que os 
custos da viagem sairiam da verba destinada ao programa de Athis do CAU/ES,  razão pela qual  
decidiu não viajar para preservar o recurso. Manifestou, ainda, a ausência de comunicação clara acerca  
da viabilidade orçamentária para a viagem ao evento e lamentou que o CAU/ES não tenha apresentado 
o trabalho desenvolvido até o momento nesta área.  6. Ordem do dia: 6.1. Eventos do CAU/ES no 
mês de maio/2023: A assessora de comunicação do CAU/ES, Mariana Batista, apresentou ao Plenário 
o calendário dos eventos previstos para o mês de maio de maio de 2023. 6.2. Edital ATHIS 2023: O 
Gerente Geral,  Pedro Canal  Filho, atualizou os conselheiros acerca das últimas alterações sobre o 
Edital de Athis e informou que o documento já se encontra revisado pela assessoria jurídica e foi  
aprovado pelo Conselho Diretor. Em seguida, a Presidente em Exercício, Luciane Veiga dos Santos, 
leu a deliberação e a pôs em votação. A Deliberação Plenária DPOES nº 416 foi aprovada com 07 
votos favoráveis; 00 votos contrários; 00 abstenções e 00 ausências. 6.3. Encaminhamentos Reforma 
Sede: A Presidente em Exercício, Luciane Veiga dos Santos, passou a palavra para a cons. Renata  
Modenesi,  que após um breve resumo das  últimas ocorrências,  deu  a  palavra  para  o  assessor  da 
Gerência geral, Tiago Merlo, que detalhou aos conselheiros os principais aspectos do cronograma e 
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encaminhamentos  da  reforma  da  sede.  6.4.  Indicação  de  representantes  Conselhos  Municipais 
(Conselho de Patrimônio e Cultura e Conselho Municipal da Cidade de Vila Velha e Conselho 
Municipal do Plano diretor de Colatina): Dada a palavra, a coordenadora da CEP, Pollyana Dipré, 
explicou sobre a demanda encaminhada pelos respectivos conselhos dos Entes Municipais solicitando 
a indicação de nomes por este Conselho. Logo após, a Presidente em Exercício, Luciane Veiga dos  
Santos,  leu as  deliberações  e  as  submeteu à  votação.  A Deliberação  Plenária  DPOES nº  417 foi  
aprovada com 07 votos favoráveis; 00 votos contrários; 00 abstenções e 00 ausências, homologando a  
Deliberação CEP nº 025/2023, de 04 de abril de 2023, que designou a arquiteta e urbanista, Mônica 
Rosário Simões -  CAU nº A267057-7 para  a vaga de representante  titular  do CAU/ES perante o  
Conselho Municipal de Patrimônio e Cultura de Vila Velha. A Deliberação Plenária DPOES nº 418 foi  
aprovada com 07 votos favoráveis; 00 votos contrários; 00 abstenções e 00 ausências, homologando a  
Deliberação CEP nº 026/2023, de 04 de abril de 2023, que designou o arquiteto e urbanista Marcio 
Andrade de Oliveira  – Registro CAU nº  00A197008-9 como representante  titular  e  o  arquiteto e 
urbanista Lucas Damm Cuzzuol – Registro CAU nº 00A144568-5 como representante suplente do 
CAU/ES perante o Conselho Municipal da Cidade de Vila Velha. A Deliberação Plenária DPOES nº 
419  foi  aprovada  com  07  votos  favoráveis;  00  votos  contrários;  00  abstenções  e  00  ausências, 
homologando a Deliberação CEP nº 024/2023, de 04 de abril de 2023, que designou a arquiteta e 
urbanista,  Nayara  Salera  Malta  -  CAU  nº  A193866-5  para  a  vaga  de  representante  suplente  do 
CAU/ES perante o Conselho do Plano Diretor Municipal de Colatina. 6.5. Convênio de cooperação 
entre os CAU/UF:  A Presidente em Exercício, Luciane Veiga dos Santos,  relatou de forma mais 
detalhada  os  principais  aspectos  e  propostas  discutidas  no  Fórum  de  Presidentes  sobre  o 
compartilhamento  de  serviços  mediante  a  participação  no  convênio,  bem  como  informou  que  o  
documento foi remetido ao jurídico para análise.  6.6. Aprovação da Prestação de contas mês de 
janeiro/2023: A Gerente Administrativa-Financeira apresentou a prestação de contas referente ao mês 
de janeiro de 2023. Logo após, a Presidente em Exercício, Luciane Veiga dos Santos, leu a deliberação 
e a pôs em votação. A Deliberação Plenária DPOES nº 420 foi aprovada com 07 votos favoráveis; 00 
votos contrários; 00 abstenções e 00 ausências.  6.7. Relatos e Demandas das Comissões (CPFA, 
CEP, CED e CEF): A CPFA, por meio de sua assessora, Wiviane Broco, informou que a comissão 
analisou um levantamento sobre a revisão dos valores das verbas indenizatórios e o impacto financeiro 
para o CAU/ES; analisou a equiparação de diárias dos funcionários com as dos conselheiros; aprovou 
súmulas de reuniões anteriores; analisou dois pedidos de ressarcimento de anuidades por motivo de 
doença grave; iniciou a elaboração do relatório de gestão 2023 e apontou a necessidade de avaliação 
do cenário interno e dos resultados alcançados, considerando que esse ano é um ano de término de  
gestão; aprovou a prestação de contas de janeiro de 2023. A Coordenadora da CEP, Pollyana Dipré, 
informou que a CEP aprovou 04 homologações de solicitações de CAT-A; 19 interrupções de registro, 
16 RRTs extemporâneos; aprovou a indicação de 03 representantes para conselhos municipais; 02 
baixas de pessoa jurídica. A Coord. Pollyana Dipre comunicou os conselheiros acerca das orientações 
técnicas  encaminhadas  pelo  CAU/BR  em  relação  ao  posicionamento  de  analistas  de  projetos  e  
divulgação de serviço. Comunicou, ainda, sobre o encontro com as prefeituras realizado no último dia  
19  abordando  a  atuação  do  CAU/BR  e  as  questões  relativas  a  aprovação  de  projeto.  Concluiu  
informando que irá participar do Fórum da CEP que será realizado em Natal/RN no final do mês de  
maio. A Coordenadora-Adjunta da CED, Cons. Priscila Ceolin, informou que a comissão analisou 
diversos  normativos  do  CAU/BR orientando sobre  condutas  éticas  nas  mídias  sociais;  analisou  a 
orientação da CED-CAU/BR de envio de ofício às Prefeituras, com a finalidade de cientificar sobre o 
resultado de um julgamento onde um analista foi condenado por exigências abusivas para aprovação 
de um projeto e decidiu por não atender a orientação em razão da previsão de realização de um evento 
com as Prefeituras onde o assunto poderá ser  discutido de forma mais diplomática;  03 denúncias 
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foram  distribuídas;  e  por  fim,  foi  informado  sobre  a  participação  do  Coord.  João  Marcelo  no 
Seminário  de  Ética  em  Florianópolis/SC.  A  Coordenadora  da  CEF,  Cons.  Renata  Salles  Ramos 
Modenesi, informou que a comissão analisou a sugestão do conselheiro Hansley acerca da criação de 
seminário  dirigido  aos  professores  do  curso  de  arquitetura  e  urbanismo do Espirito  Santo,  sendo 
decidido  que  o  conselho  já  estabelece  um  contato  mais  direto  com  as  IES  por  meio  de  seus 
coordenadores de curso. Além disso, este evento não foi previsto no orçamento de 2023 e por se tratar  
de ano eleitoral as inovações em relações a programas e eventos devem ser analisadas com extremo 
cuidado, razões pelas quais a sugestão não foi aceita. A coord. Comunicou sobre a participação da  
comissão no CAU PRESENTE em São mateus, por meio dos conselheiros Hansley e Jane. A CEF 
homologou 42 solicitações de registros profissionais; 01 solicitação de inclusão de pós-graduação em 
Engenharia de Segurança do trabalho; definiu parcialmente as diretrizes da primeira visita de IES ao  
CAU, evento agendado para o dia 16 de maio. Por determinação da Presidente em Exercício, Luciane 
Veiga dos Santos, registro que o conselheiro Edezio informou que precisará se ausentar da Plenária 
neste momento.  6.8. Participação de conselheiros em eventos oficiais e não oficiais:  A Presidente 
em Exercício, Luciane Veiga dos Santos, iniciou este ponto ressaltando que o regimento interno do 
CAU/ES atribui à Presidência a competência para designar conselheiro para participação em eventos 
de interesse do Conselho. Dada a palavra, a conselheira Priscila Ceolin esclareceu as razões de sua 
insatisfação por não ter sido designada para o evento de Athis em Curitiba. Asseverou sobre todo o seu 
trabalho no desenvolvimento deste assunto no âmbito do CAU/ES e do Espirito Santo, bem como 
lamentou que devido à sua ausência no evento, o CAU/ES não demonstrou aos demais participantes as  
atividades desenvolvidas nos últimos anos nesta área. Sugeriu que a Presidência, ao designar alguém 
para a participação em eventos de interesse do conselho, comunique sua decisão aos conselheiros e 
comissões que tenham afinidade e/ou relação com o assunto. Ressaltou que apesar de estar à frente  
deste assunto nos últimos anos, tendo inclusive sido aprovada pelo Plenário para ser a representante do 
CAU/ES na Câmara temática de Athis do CAU/BR, não tem e nunca teve a intenção de impedir a  
participação dos demais conselheiros. Ao contrário disso, é favorável que cada vez mais conselheiros e 
arquiteturas  se  envolvam  com  o  desenvolvimento  deste  assunto.  Relembrou  os  momentos  de 
dificuldade que enfrentou para realizar eventos de Athis neste Conselho em razão da escassez de verba 
e da baixa participação de outros conselheiros. Explicou novamente que decidiu não comparecer ao  
Seminário de Athis em Curitiba e acompanhar as discussões de forma online em razão de ter sido  
informada que a verba para custear a viagem sairia da verba reservada ao programa de Athis do  
Conselho. Destacou que até os conselheiros federais lhe auxiliavam compartilhando informações de  
Athis dos eventos em que participam em razão de terem conhecimento de seu genuíno interesse pelo 
assunto. Novamente lamentou o fato de não ter tido a oportunidade de apresentar aos demais CAUs a  
atividade  de  Athis  desenvolvida  pelo  CAU/ES em parceria  com a defensoria  pública  do  Espírito 
Santo,  bem  como  o  fato  de  só  ter  tido  conhecimento  pelo  Instagram  da  participação  de  outro 
conselheiro no evento. Dada a palavra, o conselheiro Gregório Repsold aproveitou a oportunidade 
dentro da temática de melhoria da comunicação interna entre os conselheiros, para manifestar sua 
discordância em relação ao fato de não ter conhecimento dos motivos pelos quais o seu artigo de 
opinião ter sido rejeitado pelo Conselho Diretor e sugeriu que o assunto fosse pautado no COD para 
definição de critérios que esclarecessem as razões de rejeição de artigos de opinião futuros por meio 
de  deliberação.  A  Presidente  em  Exercício,  Luciane  Veiga  dos  Santos,  explicou  que  somente  o 
Presidente poderia esclarecer as razões que o motivaram a escolhê-la para participar do Seminário e  
que  as  despesas  da  viagem foram custeadas  pelo  centro  de  custo  da  Presidência.  Asseverou que  
dificuldades pessoais já superadas a impossibilitaram de ter uma participação mais efetiva no assunto 
no passado, mas de agora em diante terá uma maior participação nas discussões e atividades de Athis, 
uma vez que sempre se interessou pelo assunto e reconhece a sua importância e relevância para o 
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Conselho.  Quanto  à  sugestão  do  Cons.  Gregório  Repsold,  determinou  o  encaminhamento  da 
solicitação  de  inclusão  de  ponto  de  pauta  à  Presidência  para  deliberação.  7.  Outros  Assuntos: 
Nenhum assunto foi comentado.  8. Encerramento: A Presidente em Exercício,  Luciane Veiga dos 
Santos, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às vinte horas e cinquenta minutos.

Vitória, 25 de abril de 2023.

_____________________________
LUCIANE VEIGA DOS SANTOS
Presidente em Exercício do CAU/ES 

____________________________
Alan Marcel Braga da Silva Melo.

Secretário dos Trabalhos
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